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Govorniki:  

� Državna sekretarka Branka Tome; glavni republiški inšpektor Inšpektorata RS za kmetijstvo, 
gozdarstvo in hrano Matjaž Kočar; direktorica Fitosanitarne uprave RS mag. Katarina Groznik;  
vodja Sektorja za kmetijske trge Alojz Senegačnik; predstojnica Nacionalnega veterinarskega 
inštituta dr. Jelka Zabavnik – Piano; predsednik Čebelarske zveze Slovenije Boštjan Noč. 

 

KLJUČNE UGOTOVITVE POMOROV ČEBEL V OKOLICI DOMŽAL 

Zaradi prijav domžalskih čebelarjev o poginu čebel z dne 10. maja 2008 je kmetijska inšpekcija na tem 
območju aktivirala 12 inšpektorjev. Povezava poteka s kriminalisti, predstavniki NVI ter uradnimi 
veterinarji VURS-a. Na domžalskem območju je pogin prijavilo 35 čebelarjev s 500 panji po 
navedbah ogroženega čebelarja Viktorija Svetlina, na območju Grosupljega trije čebelarji in na 
območju Zg. Pirnič pet prizadetih čebelarjev. Do sedaj je bilo pregledanih 22 kmetijskih 
gospodarstev glede pravilne rabe in vodenja evidenc fitofarmacevtskih sredstev ter skladiščenja teh 
sredstev. Pregledanih je bilo šest  prodajaln s fitofarmacevtskimi sredstvi na območju Domžal. Izdanih 
je bilo osem upravnih odločb zaradi neustreznih skladišč za FFS pri uporabnikih ter izdani štirje 
plačilni nalogi. 

Kmetijska inšpekcija je na ogroženem območju Domžal, Grosupljega in Zg. Pirnič odvzela 7 talnih 
vzorcev s posevki koruze, štiri vzorce oljne ogrščice ter vzorce inkarnatke, ljulke, rži in pšenice 
ter pet vzorcev mrtvic (čebel). Iskala se je namreč vzročna povezava med tretiranji z insekticidi v 
cvetočih gojenih rastlinah in naletu čebel na teh kulturah, kar bi lahko povzročilo tudi pogin čebel.  
Analize je opravil Zavod za zdravstveno varstvo Maribor.  

Prve analize v domžalskem primeru kažejo na vzročno povezavo med insekticidom klotianidinom 
(pripravek PONCHO), ki se uporablja pri dodelavi semen koruze ob setvi proti talnim škodljivcem, ter 
isto aktivno snovjo, ki jo je lahko ob setvi zaneslo na posevek sosednje ogrščice.  

Druga možna povezava pa je ta, da je bilo seme ogrščice na površini 4,11 hektarja dodelano z isto 
aktivno snovjo klotianidinom, čeprav je na deklaraciji imenovana snov imidakloprid (pripravek 
GAUCHO). Zato je potrebno počakati še na analize semena ogrščice. V vseh treh vzorcih mrtvic je bilo 
najdeno tudi nedovoljeno zdravilo Fluvalinat (pripravek TAU-fluvalinat, Apistam) za zatiranje varoje. 
Prav interakcija aktivnih snovi fluvalinat in klotianidin je lahko privedla do pomora čebel. 

V grosupeljskem primeru se vzročne povezave še raziskujejo. Prav tako v primeru Zg. Pirnič.     

 



UKREPI 

Z namenom, da preprečimo nadaljnje pomore čebel in da raziščemo ter dokončno potrdimo možno 
povezavo med zastrupitvami čebel in setvijo tretiranega semena, 

� predlagamo vsem čebelarjem preventivni umik čebel z bližine polj cvetoče oljne ogrščice 
v preletni razdalji čebel; 

� v smislu previdnostnega principa bomo odredili: 

o začasno prepoved prometa in prodaje naslednjih FFS za tretiranje semena  v 
Sloveniji s sredstvi: PONCHO FS 600 RDEČ (klotianidin), CRUISER 350 FS in 
CRUISER 70 WS (tiametoksam), GAUCHO FS 350  in GAUCHO WS 70  
(imidakloprid) 

o umik tretiranega semena koruze in ogrščice, ki je že v Sloveniji 

Kljub temu, da nepravilna uporaba FFS ni neposredno vzrok aktualnemu množičnemu pomoru čebel, 
smo se odločili, da bomo: 

� povečali informiranje javnosti o pravilni uporabi FFS (izdaja 80.000 letakov s priporočili za 
uporabo FFS, pripravo mešanic in tretiranje ter ravnanje z odpadno embalažo ipd., dostopno v 
vseh prodajalnah FFS po Sloveniji; objava priporočil v strokovnih kmetijskih časopisih in 
drugih medijih za širšo javnost) 

o plakati ČZS o pomenu čebel v vse specializirane prodajalne FFS 

� sprememba pravilnika o izobraževanju uporabnikov FFS (ponovna uvedba obnavljanja 
znanja o uporabi FFS, natančnejša opredelitev vsebin izobraževanja z poudarkom na 
varovanju čebel, voda, okolja ter uvedba praktičnega prikaza priprav ustreznih mešanic 
pripravkov, ravnanja z škropilnimi sredstvi, odpadno embalažo ipd.) 

� nadaljevanje poostrenega nadzora pravilne uporabe in prometa s FFS in doslednega 
izvajanja določil lasni sprejetega zakona o FFS 

� predstavniki inšpekcijskih služb in policije so se dogovorili za protokol odzivanja pristojnih 
služb na obvestilo o pomoru čebel in vzpostavili dežurstva izven rednega delovnega časa. V 
primeru pomora čebel, čebelarji o tem obvestijo center za obveščanje na številko 112, ta pa 
nato v skladu z dogovorjenim protokolom sproži postopek ukrepanja na terenu.  

 

SPREMEMBA ZAKONA O FITOFARMACEVTSKIH SREDSTVIH IZ 2007 

Spremembe Zakona o fitofarmacevtskih sredstvih so prinesle celovito in jasno ureditev prodaje FFS 
in ločile tržni program FFS na profesionalni in neprofesionalni del glede na lastnosti FFS. Ker 
zakon tega ni omogočal, ga je bilo treba spremeniti in sprejeti ustrezen podzakonski prepis.  

Sprememba zakona iz leta 2007 je prinesla omejitve v zvezi z lastnostmi FFS za vse uporabnike, glede 
na opravljeno dodatno usposabljanje o uporabi FFS. Prodaja je omejena glede na kriterije v zvezi z 
lastnostmi, embalažo in namenom uporabe posameznega fitofarmacevtskega sredstva. 

Natančneje pa te kriterije določa Pravilnik o pogojih in kriterijih za določitev FFS za prodajo brez 
predložitve dokazila o opravljenem strokovnem usposabljanju (Uradni listu RS, št. 103/2007), ki sta ga 
izdala minister za kmetijstvo in minister za zdravje. Tako se nevarnejša sredstva lahko prodajajo 
samo v specializiranih prodajalnah in niso več dostopna nepoučenim uporabnikom, temveč le še 
sredstva navedena v seznamu, ki je objavljen na spletni strani Fitosanitarne uprave RS in mora biti na 
razpolago tudi v vsaki specializirani prodajalni s FFS. Seznam se spreminja in dopolnjuje. 



V letu 2008 se prvič omejuje nakup FFS uporabnikom, ki ne predložijo izkaznice o strokovnem 
usposabljanju. Tako, na primer pripravkov kot so Dithane, Mesurol granulat, Pyrinex ni več dovoljeno 
prodati kupcem, ki nimajo opravljenega strokovnega usposabljanja. 

Osnovna izhodišča, ki jih mora izpolnjevati FFS, da se lahko prodaja brez potrdila: 

- nima nevarnih toksikoloških lastnosti, 

- nima nevarnih lastnosti za okolje in ekosistem, vključno s čebelami, 

- pakirano v količini, ki ne povzroča ostankov neporabljenih sredstev pri uporabnikih. 

Kot osnovni kriterij, ki mora biti izpolnjen, da se sredstvo uvrsti na seznam je, da pripravek ni 
razvrščen kot nevaren za čebele.  

Na podlagi navedenih kriterijev je bil izdelan seznam FFS, ki izpolnjujejo kriterije in ki se smejo prodajati 
brez dokazila o opravljenem izpitu. Takšnih sredstev je trenutno 96 in vsebujejo predvsem aktivne 
snovi na osnovi naravnih ekstraktov (na primer repično olje, olje oljne ogrščice, piretrin in lecitin), 
žvepla, bakrenih pripravkov, pripravkov na osnovi mikroorganizmov in pripravkov, ki so 
pripravljeni za direktno uporabo, brez predhodne priprave škropilne brozge. Velika  glavnina aktivnih 
snovi, ki so navedena v seznamu je dovoljena tudi pri ekološkem kmetijstvu, ki temelji na podobnih 
kriterijih. 

Večjo dostopnost in izbiro FFS prinaša vzajemno priznavanje registracij med državami članicami, to 
pomeni, da slovenski pristojni organ izda dovoljenje tistim sredstvom, ki so že ocenjena in registrirana v 
drugih državah članicah EU. Kar pa ne pomeni dodatnega ogrožanja zdravja ljudi in okolja, saj je ta 
vpliv vedno ocenjen, tovrstna sredstva pa namenjena poklicnim uporabnikom. Pomeni pa 
zmanjšanje administrativnih bremen in izenačevanje dostopnosti FFS kmetom v različnih 
državah članicah in zagotavljanje enakih pogojev pri pridelavi. Obveznost vzajemnega priznavanja 
registracij med državami članicami prinaša tudi nov predlog Uredbe Evropske Komisije za dajanje 
fitofarmacevtskih sredstev v promet. 

 

ODMIRANJE ČEBEL IN POMORI ČEBEL - MOŽNI VZROKI  

Pripravil: Nacionalni veterinarski inštitut 

Odmiranje čebel je globalni problem, ne pojavlja se le v Sloveniji. Možni vzroki za padec čebel so: slaba  
in nezadostna prehrana, neustrezna čebelarska praksa, patogeni (zajedavci, bakterije, virusi), 
zmanjševanje genske variabilnosti čebel, pesticidi ipd. 

Strokovni delavci NVI VF so v jeseni 2007 in pozimi 2008 proučevali odmiranje/izginjanje čebel po 
zimskem času. Pri analizi vzrokov izgub čebeljih družin izstopajo sledeči dejavniki: napadenost 
čebeljih družin s pršico Varroa destructor, kar je posledica neprimernega zatiranja, ter nezadostnega in 
nepravočasnega krmljenja čebel. Poleti ob brezpašnih obdobjih, kar je bil primer tudi v letu 2007, so 
čebele brez pomoči čebelarjev stradale. Posledica poletnega stradanja je bilo premajhno število čebel 
za zimsko preživetje družine. Taka brezpašna obdobja beležimo že nekaj let, kar je verjetno posledica 
sprememb klime in sprememb tehnologij pridelovanja v kmetijstvu.  

Čebelje družine so najmočnejše v pozni pomladi, takrat je najmanj zdravstvene problematike. V 
posamičnih primerih lahko pride do odmiranja čebel zaradi napak čebelarja. Pri množičnih primerih 
odmiranja pa gre verjetno za pomore čebel zaradi neustrezne uporabe fitofarmacevtskih sredstev ali z 
drugimi kemikalijami. 

 

 

 



Priporočila čebelarjem za preprečevanje bolezni 

Zaradi spreminjajočih tehnologij v kmetijstvu in globalnih klimatskih dejavnikov prihaja tudi do 
sprememb, na katere moramo biti pripravljeni. Ključen dejavnik pri preprečevanju bolezni čebel so 
ustrezni tehnološki posegi ob pravem času, ki ohranjajo primerno močne čebelje družine. Za 
preprečevanje bolezni je potrebno: 

- pravočasno in zadovoljivo oskrbovanje s kvalitetno hrano (medičina in raznovrstni cvetni 
prahovi), 

- redni nadzor napadenosti z varojo, 

- skrb za higieno z rednim menjavanjem satja, 

- kontrola hrane (medu) na prisotnost kužnih spor povzročitelja hude gnilobe. 

 

Uporaba zdravil v čebelarstvu  

V skladu z usmeritvijo Evropske unije, bi se v čebelarstvu smeli uporabljati le še akaricidi za zatiranje 
parazita varoja, Varroa destructor. Čebelarji varojo zatirajo sami, zato morajo biti za to ustrezno 
poučeni, slediti morajo navodilom strokovnih delavcev in voditi evidence o opravljenih 
zdravljenjih.  

Pri vsakršni uporabi zdravil za preprečevanje bolezni pri pridobitnih živalih in tudi pri čebelah je 
predpisano vodenje evidence o izdanih zdravilih in opravljenem zdravljenju čebel, kar omogoča sledenje 
uporabi zdravil in zagotavlja ustrezno zdravstveno stanje čebel in varnost pridelkov.  

Naloge strokovnih delavcev za zdravstveno varstvo čebel NVI VF so: pregledovanje čebelarstev po 
sistematiki ali na poziv uradnega veterinarja ali čebelarja, svetovanje in izdajanje zdravil čebelarjem in 
usposabljanje čebelarjev na predavanjih in preko objavljanja strokovnih prispevkov v čebelarski 
periodiki.  

V letu 2007 so strokovni delavci NVI VF na osnovi zahtev čebelarjev izstavili registrirana zdravila za 
15.942 čebeljih družin, kar je majhen delež celotnega števila čebeljih družin, ki jih je bilo  v Sloveniji 
150.520, trenutno je to število padlo. Zavedamo se problematike zatiranja varoje pri čebelah in 
možnega razvoja rezistence na akaricide, ki so trenutno na razpolago v Sloveniji, zato smo v letu 2008 
na predlog strokovnih delavcev za zdravstveno varstvo čebel pri NVI VF pripravili predlog postopka 
za interventni uvoz dveh akaricidov.  
 

 

PRIPOROČILA ZA PRAVILNO UPORABO FFS 
 
Varstvo čebel 

� Uporaba mnogih fitofarmacevtskih sredstev je še posebej problematična za čebele in druge 
koristne žuželke. Prav zaradi tega zakonodaja določa, da se sistemična fitofarmacevtska 
sredstva, ki so čebelam nevarna v času cvetenja gojenih rastlin sploh ne smejo uporabljati. 
Katera so ta sredstva, je jasno razvidno iz etikete.  

� Čebelam nevarna kontaktna sredstva pa se smejo v času cvetenja uporabljati le v nočnem 
času, oziroma v času od dve uri po sončnem zahodu do dve uri pred sončnim vzhodom.  

� Nameravanem tretiranju cvetočih gojenih rastlin s kontaktnimi sredstvi, ki so razvrščena in 
označena kot nevarna za čebele, mora vsak uporabnik vsaj 48 ur pred tretiranjem 
obvestiti čebelarje. 



� Obvestiti mora vse čebelarje, ki imajo panje v oddaljenosti do 3 km od parcele.  Če mu 
čebelarji niso znani, mora obvestiti lastnika parcele, kjer stoji čebelnjak ali pa najbližjo 
čebelarsko družino. Obveščanje čebelarjev je torej obvezno vedno, kadar se uporablja 
čebelam nevarna kontaktna sredstva v času cvetenja.  V kolikor sredstvo ne sodi v to skupino in 
v navodilu za uporabo ni navedeno, da je čebelam nevarno, obveščanje ni potrebno.   

� V času tretiranja trajnih nasadov s čebelam nevarnimi sredstvi pa seveda ne smemo pozabiti 
na cvetočo podrast, ki mora biti skrbno odstranjena ali pa moramo na drug način preprečiti, da 
bi jo sredstva dosegla. 

 

UKREPI ZA PODPORO ČEBELARSTVU V SLOVENIJI 

JAVNA ČEBELARSKA SVETOVALNA SLUŽBA 

o Na ministrstvu se zavedamo pomena čebelarstva in njegove multifunkcionalnosti ter pomena 
ohranjanja slovenske avtohtone kranjske čebele. Zato je v letu 2007 po uspešnem začetnem 
obdobju vzpostavitve in izvedbe prve svetovalne službe v čebelarstvu v okviru ČZS od leta 
2005 do 2007, dozorela odločitev o potrebi dolgoročnega svetovalnega servisa slovenskim 
čebelarjem. Tako je v letu 2008 sledila izbira koncesionarja za izvajanje javne svetovalne 
službe v čebelarstvu in na podlagi javnega razpisa je bila izbrana Čebelarska zveza 
Slovenije, ki se je na razpis prijavila s celovitim in razvojnim ter strokovno močnim programom.  

o Javni svetovalni službi v čebelarstvu je za leto 2008 (april-december) namenjenih skoraj 
700.000 €. 

 

UKREPI PO EVROPSKEM PROGRAMU 2008 

o RS podpira razvoj slovenskega čebelarstva tudi skozi evropsko dovoljene podpore v 
čebelarstvu in sicer skozi Program ukrepov v čebelarstvu v Sloveniji v letu 2008, ki je del 
triletnega programa (2008 – 2010), ki ga je RS predložila Evropski Komisiji v skladu z uredbo 
797/04, ta pa ga je avgusta 2007 odobrila. 

o Za podpore čebelarstvu po tej uredbi je v letu 2008 namenjenih dobrih 610.000 €, in sicer za 
naslednje oblike podpor: 

- Tehnična pomoč čebelarjem: podpora pri nakupu čebelarske opreme (sofinanciranje 
nakupov čebelarske opreme) in podpora za čebelarje začetnike (sofinanciranje nakupa 
treh novih panjev s čebeljimi družinami čebelarjem začetnikom); 

- Kakovost medu: program interne kontrole medu – financiranje analiz medu, za katere 
se čebelarji sami odločijo (fizikalni kemijske, antibiotiki…) in financiranje prireditev 
ocenjevanj medu;  

- Obnova čebeljega fonda: izvajanje direktnega testiranja čebeljih družin na vzrejališčih 
čebeljih matic in spremljanje kakovosti vzrejenih čebeljih matic; 

- Aplikativne raziskave v čebelarstvu: razvoj izdelkov iz čebeljih pridelkov in raziskave 
polutantov v čebeljih pridelkih. 

o Ukrepi so namenjeni vsem slovenskim čebelarjem, ne glede na število panjev ali članstvo 
v katerikoli organizaciji.  

 



PROGRAM RAZVOJA PODEŽELJA 

V okviru izvajanja kmetijske strukturne politike, sofinancirane iz evropskega kmetijskega  sklada za 
razvoj podeželja iz Programa razvoja podeželja za obdobje 2007-2013, na področju čebelarstva 
načrtujemo izvajanje različnih ukrepov in aktivnosti.  

1. Ukrep št 121 »Posodabljanje kmetijskih gospodarstev«  

a) Predmet podpore 

V okviru tega ukrepa, se lahko dodeli podpora naložbam v primarno pridelavo medu in ostalih čebeljih 
proizvodov ter vzrejo čebeljih matic in sicer za naslednje vrste naložb kmetijskih gospodarstev: 

� Naložbe v novogradnjo ali obnovo objektov oziroma prostorov vključno s pripadajočo opremo, 
namenjenih pridelavi medu in ostalih čebeljih proizvodov ter vzreji čebeljih matic in pripravi teh 
proizvodov za trg: 

- objekti oz. prostori za skladiščenje medu in ostalih čebeljih proizvodov;   

- objekti oz. prostori za dodelavo in točenje medu; 

- objekti oz. prostori za vzrejo čebeljih matic; 

- objekti oz. prostori za neposredno prodajo medu in ostalih čebeljih proizvodov ter čebeljih 
matic. 

� Nakup čebeljih panjev. 

� Nakup kontejnerjev za prevoz čebeljih panjev. 

� Postavitev stacionarnih objektov (čebelnjakov). 

� Naložbe v cestno in vodno infrastrukturo na kmetijskih gospodarstvih. 

Upravičenci so fizične in pravne osebe, ki izvajajo kmetijsko dejavnost  na ozemlju Slovenije.  

 

b) Specifični pogoji za dodelitev sredstev v okviru ukrepa št. 121: 

� Kadar gre za naložbe v vzrejo čebeljih matic, mora imeti kmetijsko gospodarstvo letno 
proizvodnjo vsaj 1500 čebeljih matic avtohtone kranjske čebele ter registracijo za vzrejevalca 
čebeljih matic avtohtone kranjske čebele v predhodnem letu. 

� Kadar gre za naložbe v postavitev stacionarnih objektov (čebelnjakov) mora imeti čebeljnjak 
kapaciteto za vsaj 20 proizvodnih panjev. 

� Kadar gre za nakup ali lastno izdelavo kontejnerjev za prevoz čebeljih panjev, se strošek 
nakupa ali lastne izdelave kontejnerjev šteje kot upravičen samo, če ima kontejner minimalno 
kapaciteto vsaj 12 panjev za proizvodne čebelje družine 

� Kadar gre za naložbe v nakup prikolic za prevoz čebeljih panjev oziroma za čebeljo pašo 
prirejenih  prevoznih sredstev, se strošek nakupa šteje kot upravičen samo, če ima prikolica oz. 
navedeno prevozno sredstvo nosilnost nad 1000 kg. 

� Kadar gre za nakup ali lastno izdelavo plemenilnikov, se strošek nakupa ali lastne izdelave 
plemenilnikov šteje kot upravičen samo, če ima plemenilnik površino večjo od 2.000 cm2. 

� Kadar gre za nakup ali lastno izdelavo čebeljih panjev, se strošek nakupa ali lastne izdelave 
čebeljih panjev šteje kot upravičen samo, če ima AŽ panj vsaj 22 satov, oziroma če ima 
nakladni panj vsaj 30 satov. Do podpore v nakup čebeljih panjev so upravičena samo kmetijska 
gospodarstva, ki imajo ob predložitve vloge v lasti vsaj 40 čebeljih družin. 



� Strošek lastne izdelave čebeljih panjev , plemenilnikov in kontejnerjev za prevoz čebeljih panjev 
se šteje kot upravičen samo,  če ima vlagatelj, ki jih je izdelal, pridobljeno kmetijsko ali sorodno 
agroživilsko izobrazbo oziroma ima pridobljen certifikat NPK za čebelarja. 

� Upravičenec mora imeti registrirane vse čebelje družine v skladu s predpisano zakonodajo. 

c) Upravičeni stroški 

Seznam najvišjih priznanih stroškov za naložbe v sektorju med: 

 

Naložbe v novogradnjo ali obnovo objektov oziroma prostorov vključno s pripadajočo opremo namenjenih pridelavi medu in 
ostalih čebeljih proizvodov ter vzreji čebeljih matic in pripravi teh proizvodov za trg  

Objekti oziroma prostori za 
polnjenje, točenje ali 
skladiščenje medu, objekti oz. 
prostori za vzrejo čebeljih matic,  
brez opreme 

400 EUR/m2 300 EUR/m2 

Oprema objekta oz. prostorov za 
polnjenje medu 

20.000 EUR/objekt 20.000 EUR/objekt 

Oprema objekta oz. prostorov za 
točenje medu 

15.000 EUR/objekt 15.000 EUR/objekt 

Oprema objekta oz. prostorov za 
skladiščenje medu 

5.000 EUR/objekt 5.000 EUR/objekt 

Oprema za vzrejo čebeljih matic 5.000 EUR/objekt 5.000 EUR/objekt 
Prvi nakup plemenilnikov 30 EUR/plemenilnik vendar 

maksimalno 12.500 EUR/objekt 
30 EUR/plemenilnik vendar maksimalno 12.500 
EUR/objekt 

Postavitev stacionarnih objektov (čebelnjakov) 
Čebelnjaki brez čebeljih panjev 400 EUR/m2 300 EUR/m2 

Nakup čebeljih panjev 

Prvi nakup čebeljih panjev za 
čebelje družine 

180 EUR/čebeljo družino / 

Oprema za prevoz čebeljih panjev (kontejnerji) 
Nakup kontejnerjev 200 EUR /panj 200 EUR /panj 
Nakup prikolic za prevoz 
kontejnerjev z nosilnostjo nad 
1000/750 kg 

200 EUR /panj 200 EUR /panj 

Dodatna oprema 

Oprema za pridelavo čebeljega 
voska 

2.300 EUR/gospodarstvo 2.300 EUR /gospodarstvo 

Oprema za pridelavo čebeljega 
strupa 

450 EUR/aparaturo 450 EUR /aparaturo 

Seznam najvišjih priznanih stroškov po posameznih aktivnostih na enoto za fizično delo pri naložbah v 
sektorju med: 

Aktivnost 
Strošek dela Strošek materiala Skupaj 
   

Izdelava čebeljih panjev 
90 EUR/panj 90 EUR/panj 180 EUR/panj 

Izdelava plemenilnikov 
15 EUR/plemenilnik 15 EUR/plemenilnik 30 EUR/plemenilnik 

Izdelava kontejnerjev za prevoz čebeljih panjev 
100 EUR/panj 100 EUR/panj 200 EUR/panj 

 



2. Ukrep št. 123 »Dodajanje vrednosti kmetijskim proizvodom«. 

V okviru tega ukrepa, se lahko dodeli podpora naložbam v predelavo in trženje kmetijskih proizvodov 
(med in ostali čebelji proizvodi) ter v predelavo in trženje živilskih proizvodov, če je surovina za njihovo 
izdelavo kmetijski proizvod, za naslednje vrste naložb:  

� Naložbe v novogradnjo ali obnovo objektov namenjenih predelavi in trženju medu in ostalih 
čebeljih proizvodov. 

� Nakup novih strojev in tehnološke opreme, vključno z laboratorijsko in računalniško programsko 
opremo. 

Upravičenci so fizične in pravne osebe, registrirane za dejavnost predelave medu in ostalih čebeljih 
proizvodov ter kmetije z dopolnilno dejavnostjo predelave medu in ostalih čebeljih proizvodov na 
kmetijah, ter za predelavo živilskih proizvodov na ozemlju Slovenije. 


